

Занимательный факт из жизни куницы зафиксировала автоматическая фотокамера, установленная на территории Саяно-Шушенского заповедника



Сотрудники отделов охраны и науки во время зимних учетов остановились на привал и сразу же лишились хлеба, унесенного куницей. Именно этот факт характерного поведения добытчицы куницы и зафиксировала фотоловушка, установленная на тропе, документально подтвердив еще раз, что каменная куница совершенно не боится человека и отличается дерзким поведением.

Этот случай доказал, что этот маленький хищник, ведущий одиночный, кочевой образ жизни, способен на отважные поступки.

Каменная куница, или белодушка, — ближайший родственник соболя, но, в отличие от него, любит открытые места с кустарниками и отдельными деревьями, предпочитая каменистый ландшафт, за что и получила свое название.

Впервые на территории Саяно-Шушенского заповедника этот вид был отмечен в начале 2000-х годов. Еще двадцать лет назад зоологическая литература авторитетно заявляла: «В пределах Сибири куница встречается только на Алтае и приграничных районах Западной Тувы». Однако в последнее десятилетие отмечается увеличение численности этого хищника. И в настоящее время каменная куница методично продвигается с юга и активно обживает новые территории.

Куница очень подвижна, постоянно перемещается на довольно большой территории, достигающей 200 гектаров, пробегая за сутки до 15 километров. Активный образ жизни она ведет ночью, днем же укрывается в расщелинах скал и покинутых сооружениях других животных.

В Саяно-Шушенском заповеднике она достаточно многочисленна и чувствует себя уверенно в заповедных горах, хотя минувшая зима оказалась снежной и довольно суровой, вынуждая животных из-за недостатка пищи совершать неординарные поступки.